



2008年毛戈平在为北京奥运会开幕式化唐朝侍女妆

左毛戈平 右张艺谋

12年前名声大噪的《武则天》里刘晓庆从16岁至80岁的造型

到处去参加辩论赛。

我们谈起了星座，毛戈平说自己是狮子座的男人，而且O型血。这类人说话做事都很讲究效率，决策能力强，大部分企业家都是狮子座兼O型血。毛戈平说：“离开北京的八年里，我给自己交了一份比较满意的答卷。开头的三年我接触了时尚化妆，跟影视化妆不同，时尚妆容更多的是漫无边际的想象，而影视化妆更多的是规定情景的妆容。然后写了书，1998年的时候出的《毛戈平化妆精品集》，当时这本书还没有开始印刷就有很多人来征订了，全国各地一下子就汇来两百多万元。当时我还到处飞来飞去地讲课，那时候真的很累，经常连自己在哪里讲课都不知道，有一次在南京上课的时候还以为我在杭州上课，结果开始的时候我就说‘很高兴来到杭州给大家讲课’，下面笑成一片。而给我留下最深刻印象的一次讲课，是在温州，那件事情也是促使我下决心开化妆学校的原因之一。我记得那次是在一个大的会议里上课，早上8点半开课，为了能够抢到比较好的位置，很多人一早就在那里等了。等时间一到，前面一个开门

的女孩子还没把门完全打开，后面的人就冲上来了，把她给踩伤了。没办法，我们只能先送她去医院，然后再讲课。谁知道，课讲到一半的时候，那个女孩子包着绷带回来了。当时我特别感动，叫工作人员在我身边放了个位置给她。这件事情以后，我就觉得既然大家都这么喜欢我的课，那我为什么不开一个学校呢？让大家能接受到更加系统化的学习和训练，1999年我的学校就正式成立了。”

“学校刚成立的时候，没有自己的彩妆，我们要去小商品市场拿货。可是问题马上就来了，有个别学员的皮肤比较敏感，用了这些化妆品以后出现过敏现象。我不能让我的学员继续用这些没有安全保障的化妆品，就开始研发属于我自己的彩妆品牌，一方面可以给学员提供安全的保障，另一方面我也确实想有一个属于自己的彩妆品牌，我想要做好它。”

于是，2000年，以毛戈平名字命名的中国第一个彩妆品牌“MGPIN”诞生了。

但愿他的彩妆王国能够早日建立。

毛戈平教你化妆

采访化妆大师，当然不能忘了叫他指点一二。对于化妆这个话题，毛老师说：“二十年前，要不要化妆是女孩子经常谈论的话题，而现在，要不要这个问题已经不再是疑问，怎么样化好妆才是大家该注意的。”

化妆其实是对自己的形象和生活的一种态度，女孩子的皮肤体现细腻度，眼睛体现美感。所以，化一个和谐的妆容可以给你更多自信。

首先，化妆要给自己规定场景，什么时间段，在什么地方，跟什么样的人在一起，要做什么事情，都是化妆之前必须要弄清楚的。比如，一个上班族，她不可能白天化个很浓的烟熏妆，贴个假睫毛，再弄个烈焰红唇，对着老板忽闪忽闪着她的大眼睛。

工作时间，只要把自己打理得比较有精神就可以了。

第二，好的底妆，永远是自己的皮肤。所以，在平时做好皮肤的保湿工作就尤为重要。

第三，不要觉得用粉底会伤害皮肤而不用粉底，直接上睫毛膏和口红。不管你的皮肤多好，皮肤的颜色是不均匀的，粉底能够起到很好的修饰作用。

最后，彩妆最忌讳的就是处处是重点。每个不同的妆容突出一个重点就行，比如你的嘴巴比较好看，那眼妆就要淡化一点。如果你化了很浓的烟熏妆，那腮红、嘴唇这种地方就不要再浓墨重彩了。